

# 提早開花結好梨

訪江春亮・江鳳雌農友

爲了改變大自然

不合理的排序，江鳳

果着手，控制在颱風

橫山梨是本省夏季比較普遍的應

時水果之一，它的果肉清脆多汁又可

口，很受消費者歡迎。目前零售每台

斤約十元，比起二十世紀梨、巴梨等

便宜了很多。

梨子好吃，但種梨並不容易。有人說：栽柑容易種梨難，也許是他們家家有本難唸的經吧！

在中南部，如果氣候正常的話，每株可結上三、四百台斤，可是在台北地區最多產下百餘台斤，一般都在七、八十台斤左右。爲什麼會有這麼大的差異呢？一句話可以概括——氣候不同。

春季是梨花盛開期，中南部大多是晴朗的好天氣，因此花開花謝都很正常，結果就沒問題，產量自然高。

反觀北部的同期，正逢陰雨連綿的季節，只要花開期遇下一個禮拜的雨，就結不了果，更談不上好收成。因此，台北地區栽梨，再好的收成也無法趕上中南部的產量。

談到種梨，住在台北市內湖區麗

山街三三五巷二六及二八號的江春亮和江鳳雌兩位農友，他們都有十七、八年種植經驗，記者特地請教他們如何栽培優良的梨樹。

江春亮農友首先表示：梨樹開花到結果，約須半年。如果運氣好的話，春天開花結果，但是生產期却碰上颱風季節。如果萬一遭到颱風的話，就只有乾瞪眼看滿樹梨果被糟蹋，多令人痛心！

期前收成，不但早生價格好，且可保收成。

他說：藥材只要生石灰（六〇台兩）、硫礦末（一二〇台兩）及水二六公斤。首先將水煮開，然後盛起備用，但應保持高熱的溫度。

其次把硫礦末加開水濕潤後，再將生石灰一併摻進共溶，約經三〇六〇分鐘，此間不可受冷風吹襲，以免溶液凝固。此時以文火煮，徐徐加入備用熱水煮沸。經一分鐘後，才讓溶液慢慢冷卻，再經過濾即成，此時濃度約在二三七二五度間（以酸鹼度計測試），如果濃度在十八度以內則沒效果。

農曆十、十一月間，將此控制液噴射梨葉，很快就全部脫落，經過十天左右，即可促使開花，如此即可隨心所欲控製生长期了。

蚜蟲和果蠅爲害梨葉和果實最嚴重，江農友特別用梨汁、紅糖、醋及工業用酒精混合液煮過後，盛裝在玻璃瓶內，然後懸在樹幹上，待果蠅及蚜蟲飛入覓食時毒殺之，這種效果很好。

最後，江農友認爲，施肥應側重在有機肥的施用，其中雞糞和豆餅最好。農曆八、九月間，開溝施放有機和無機混合肥，三月間，在樹幹周圍撒布化學肥，更能促進根羣的發育和結果率。（阿郎）

英商卜內門化學工業公司  
最新產品

PIRIMOR 50% D.P.

農藥許可證經市製字第586號

桃蚜的剋星，各種蚜蟲類的專治藥劑。毒素病媒介的驅除者。

總代理：英商卜內門化學工業公司  
台北分公司

總經銷：嘉泰企業股份有限公司  
地址：台北市仁愛路三段26號二樓  
電話：7716815・7812796

蚜克靈  
(比加普)  
可散性粉劑



農業財發

- 對有機磷劑具有抗性的蚜蟲類（如桃蚜）有極優異的效果。
- 對天敵及有益昆蟲如蜜蜂等在一般用量下無害。
- 無不良的臭味，在水草上不生污點，也不傷害植物的組織。
- 有良好的穿透作用，藥效迅速。
- 易溶於水，使用方便。

詳細說明書  
備索